

等你  
打卡

精致风、乡野风、特色项目……

## 50处营地！南京发布露营地图

快报讯(记者 张然)露营是今年最火的出游方式。6月6日,南京市文旅局发布了南京露营地图,50家露营地服务信息一图掌握。

现代快报记者看到,南京露营地图以手绘插画的形式对南京露营资源进行盘点,将50家露营地分为精致露营、特色露营、公共露营、乡野露营四大类。

如果你是露营小白,而且追求情调和舒适的体验,那不妨选择精致露营地,去紫金山庄观山乐水,去红山动物园与动物为邻,去江苏园博园享受野奢美食,只需要带着一颗放松的心,说走就走。

如果你想玩一点特别的,可以选择特色露营地。在幕燕飞行营地乘坐直升机飞越长江,在方山汽摩露营地感受国际标准化赛道,来一场真人CS,或者在半城·大山房车度假区住房车,看烟火,都非常精彩。

不想跑得太远,城市中也有不少公共露营地。在玄武湖公园架起帐篷,拍照聊天,巍峨的明城墙、古色古香的鸡鸣寺环抱左右。钟山体育公园有超大草坪和池塘,还有全网超火的“孤独树”。绿博园里百花争艳,依湖傍桥,是城市露营的绝佳地。想欣赏乡野风景,不妨选择乡野露营地。黄龙岷村山水相依,基础设施较为齐全,适合乡野露营爱好者。石臼湖可以打卡南京版“龙猫草原”,解锁浪漫草海露营。

“南京无论是城市公园还是郊野绿地,山水城林的自然环境非常符合大众亲近自然的需求。其次,南京的配套成熟,公共服务体系水平高,为说走就走的旅行提供了得天独厚的条件。”南京市文旅局相关负责人介绍,地图包含露营地地址、预约电话、具体特色、注意事项等服务信息,十分便捷,“南京露营地图在南京文旅咨询服务中心和南京文旅信息服务平台上线,未来还将持续更新。”



南京露营地图

市民在南京体育公园露营  
现代快报+记者 施向辉 摄

露营地图二维码

## 玄武区首批“核酸采样小屋”投入使用



玄武湖街道的一处核酸小屋 现代快报+记者 江楠 摄



扫码看视频

快报讯(通讯员 玄萱 记者 江楠)近日,在南京市玄武区,不少小区里出现了一个小巧的屋子。6月6日,现代快报记者探访时了解到,这些小屋是玄武区首批投入使用的“便民核酸采样小屋”(下称“核酸小屋”)。

6月6日,记者来到了位于玄武湖街道的核酸小屋。屋内配有一台空调,4名工作人员分为两组为市民进行核酸采样。工作人员介绍,虽然小屋只有12平方米,但里面不仅有标准的采样工位,还合理地划分了清洁区、缓冲区、采样区、一脱二脱区及物资储备等功能分区,在保障医护人员开展核酸采样工作的同时,也方

便居民就近采样,减少人员聚集,做好常态化疫情防控。

记者从玄武区卫健委了解到,核酸小屋以“出门15分钟,30分钟完成采样”为目标,切实为居民朋友们提供家门口采样服务。目前,玄武区首批“便民核酸采样小屋”已投入使用。当玄武区安排规模性核酸检测采样时,市民可根据点位安排就近采样。下一步,玄武区将根据全市的总体部署,进一步推进便民核酸采样小屋的布局、人员培训等工作,构建更加快捷方便的常态化核酸采样圈,发挥好快采快检快筛的优势作用,为群众就近提供“一站式”核酸采样服务。

## 麦田发现3只獐子幼崽,送动物园啦

快报讯(通讯员 六公宣 记者 顾元森)4日下午3点半左右,南京市六合分局竹镇派出所接到辖区村民报警,称在农田割麦子时听到有动物在叫,循声找过去,发现3只长得像小鹿一样的小动物,请民警到现场救助。

接到村民报警后,民警立即赶到现场,只见三只小动物乖巧地站立在一起,外形有点像小鹿。这3只小家伙头小眼大,四肢细长,尾巴短小,两边腹部各有三行肉桂色的斑点,毛呈棕褐色,黑黑的眸子直直地望着人,非常可爱。周围村民称,从没见过这么可爱的小“小鹿”。经过检查,三只小动物没有受伤,随后民警将它们送至金牛湖野生动物王国。



3只獐子幼崽 警方供图

现代快报记者了解到,这三只“小鹿”实为獐子幼崽,是小型鹿科动物,属于保护野生动物。动物园工作人员提醒,大家如果发现野生动物,不要自行捕捉或带回家,以免对其造成伤害,或自身受伤。应及时报警,或请专业部门处理。

餐馆将人防通道入口改成门头  
城市治理公众委员提出治理建议

快报讯(通讯员 庞博 记者 李娜)6月6日,由南京市城治办公众联络处主办的第17期公众委员走进街区活动举办。市、区、街三级多名公众委员走进秦淮区,观摩秦淮区城管综合行政执法队的新成果,从物业、法律、智慧城市建设等专业角度提出建议。

6日上午,在秦淮区金鑫巷,现代快报记者见到,大楼一楼是一家名“××乐”的餐馆。“这家店的门头,其实是地下人防通道的入口。”秦淮区人防办工程建设科科长孙翔介绍,近期,他们在巡查中发现,这家餐馆存在多处拆改破坏人防设施并占为己用的做法,比如,堵塞人防进出通道、破坏顶板、通过人防通道排污等。由于上述案例需要重新设计、改正

施工等,目前正在联合处置中。市公众委员、南京市物业管理行业协会秘书长苗永强认为,作为一名物业从业者,今后有必要多宣传关于消防和人防方面的法规和知识,如果在拆改过程中就能发现并督促商户改正,那么对于人防工程的破坏就会小很多,改正也会相对容易。

公众委员徐松林从事智慧城市建设工作。多执法队伍融合后的协作是目前他们在全国其他城市碰到最多的问题。他建议,秦淮城管作为全市第一个改革到底的区,要加强一支队伍的融合、协作和效率,加强一件事综合查一次、一件事综合到底的效率,多力量整合,进一步提升城市治理能力,同时也对街道赋予更大的处置能力。



扫码看视频

等你  
解锁文旅、交通、医疗……  
第三代社保卡实现一卡通

快报讯(记者 张然 徐苏宁)6月6日,南京社保卡文旅“一卡通”签约暨长江行文旅咨询服务中心授牌仪式举行。现代快报记者了解到,目前南京市第三代社会保障卡已经搭载了诸多便民功能,文旅、交通、医疗、养老……涉及生活方方面面。

南京市人社局党组成员、副局长冯冰介绍,市人社局自2021年1月11日起在全省率先发行第三代社会保障卡,截至目前,全市已累计发行第三代社保卡407万张,累计签发电子社保卡1581万张,在全省乃至全国三代卡发行工作中均走在前列。

文旅“一卡通”方面,市人社局与文旅局联合推进全市相关场馆建设改造,加快实现社保卡“一卡通刷”,电子社保卡、健康码等“多码合一”。在南京打卡如画美景,未来你只需要带一张卡。社保卡文旅“一卡通”可实现一卡在手,购票自如,持卡入园,一刷就通,支持电子扫码通行,将实现苏服码、社保卡、身份证、入园码、健康码、场所码等多码合一认证,十分便利。据南京市文化和旅游局一级调研员王庆华介绍:“预计到今年年底,南京

市36家文旅场所的闸机及票务系统可实现一卡通通行。下一步计划就是覆盖到长三角地区,未来市民拿着社保卡文旅‘一卡通’可以在长三角所有的地级以上城市进宾馆、景区。”

交通“一卡通”方面,目前南京市第三代社保卡已在南京公交(700条线路、10000辆运营车辆)、地铁(11条线路)、轮渡(2条线路)、有轨电车(2条线路)享受优惠乘车以及出租车(8000辆运营车辆)刷卡乘车。除本市交通出行,按照全省社保卡交通“一卡通”规划,将来可实现在全国300多个交通互联互通城市刷卡乘坐公交、地铁等。

医疗“一卡通”方面,市人社局与卫健、医保等部门联合推进全市定点医疗机构社保卡及电子社保卡的就医全流程应用。目前已实现省人民医院、省肿瘤医院、鼓楼医院电子社保卡医院线上脱卡支付等在线应用。此外,在南京市中医院试点开展医院闸机、科室签到机、楼层自助挂号机等刷卡环境改造,初步实现社保卡从入院进门、健康码读取、挂号、缴费、诊室签到、取药、结算、查询、打印报告等就医核

算全过程刷卡畅行应用。下一步,将在全市联网医院推广并实行标准化建设,极大方便持卡群众看病就医。

在养老“一卡通”方面,市人社局联合市民卡公司已完成全市1500多家社区养老服务网点以及300多家养老机构的刷卡环境改造,老人刷社保卡可享受助餐、助浴、助洁、助急、助医,以及理发、护理等各项养老服务。

在园区、社区“一卡通”方面,市人社局已与相关合作银行开展基于街区的“一卡通”场景应用建设,通过社保卡在园区、社区内闸机、电梯、门禁、会议室、食堂、便利店等工作生活多场景应用,衍生更加广泛的智慧楼宇公共服务功能。

在校园“一卡通”方面,市人社局正加快对接试点院校,逐步建立以社保卡为载体的校园“一卡通”系统,实现校园通行、师生就餐、上课考勤、校内金融消费、图书借阅等各类学习生活场景应用,打造便捷“智慧”校园。